Spolupracovali jste spolu s Idou Kelarovou a sborem Apsora. Jaká to pro vás byla zkušenost?

Spolupráce s Idou pro nás byla velmi důležitá. Protože to ona nás navedla na myšlenku šíření naší kultury formou workshopu. Na její Gypsy Celebration se také odehrála naše workshopová premiéra. Tento festival, který Ida organizuje, patří k naprostým špičkám v Česku. Navíc se na něm scházejí Romové i „gadžové“, společně několik dní oslavují život a tím se lépe vzájemně poznávají – a to je hodně důležité. A Apsora ? To jsou super baby (…
Vedete workshopy v různých zemích Evropy. Jak se vám pracuje s lidmi různých národností?
Výborně. Popravdě nečekali jsme až takové sblížení a intimitu. Každý z workshopu je pro nás velkým zážitkem.  

Jsou mezi nimi patrné nějaké rozdíly anebo vždy záleží na konkrétním člověku?
Rozhodně vždy záleží na každém člověku. Pokud bychom si měli dovolit malou paušalizaci, většina lidí se kterými pracujeme jsou méně emocionální a uzavřenější, než my Romové.  Nesmírně nás baví boření těch pomyslných osobních zdí. Lidé od nás odcházejí a je z nich cítit změna, často mají slzy v očích.
O české společnosti se často hovoří jako o společnosti, která má problémy s 
rasistickým přístupem vůči menšinám. Na Slovensku to asi bude podobné. Myslíte si, že hudba může přispět ke změně?

Absolutně !!! Hudba dokáže otevřít dveře, které by jinak zůstaly zavřené. Jednou nám například přišli na představení Romathanu skini. Nejprve na nás křičeli různé nadávky, asi v polovině představení už byli potichu a nakonec nás odměnili obrovským potleskem (
Ve své tvorbě kromě romských tradičních písní vycházíte také z hudebních tradic celé východní Evropy. Čím je pro vás tento odkaz tak silný? 
Východní Evropa je nám velmi blízká. Žijeme na východním Slovensku, blízko Ukrajiny, Polska a Maďarska. Východoevropská romská hudba, to jsou prostě naše kořeny. Jsme hrdi na naši kulturu a naším posláním je šířit ji dál.

Jaké metody používáte, aby se účastníci kurzů „naladili“, otevřeli a dokázali se co nejvíce naučit, sdílet?

Nemáme žádnou sofistikovanou metodu (…  Dáváme naši hudbu a kulturu celým srdcem, z našich zkušeností je to ta nejlepší metoda na světě (
Jste zakladateli významného slovenského divadla Romathan. Jak se dá skloubit hudba s divadelní prací?
Romská kultura to je především hudba a tanec. Proto se snad ani nedá mluvit o skloubení, ale o nedílné velmi důležité součásti.  Romathan je hudební divadlo a hudba a tanec se objevuji v každém představení. Co se týká skloubení naší práce v Romathanu s našimi aktivitami v Kali Čercheň, tak to je především o dlouhodobém plánovaní. Zatím to jde skvěle…
